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Organisatorisches 
 

Datum 08.05.2018 

Beginn 18:34 Uhr 

Ende 21:15 Uhr 

Ort SE2/Zi. 120  

Leitung Maarten Jung 

Protokoll Lilian Mackert 

 
Anwesenheit 
 

Gewählte 
Mitglieder 

Sarah Karg, Hans-Christian Straka, Ermira Shala (bis 21.00 
Uhr), Lilian Mackert, Maarten Jung, Roula Jamous, Kejal 

Jamshididana, Carolin Kilian, Marlene Karl (ab 18.37 Uhr), 
Sophie Dulitz (ab 19.16 Uhr) 

Assoziierte 
Mitglieder 

Mareike Diercks, Mandy Gedicke, Clara Carvalho Hilje, 
Katharina Wolf (bis 21.02. Uhr), Marie Michael, Heike 

Buchantschenko (ab 19.16 Uhr) 

Gäste  

Entschuldigt 
fehlend 

 

Unentschuldigt 
fehlend 

Robert Riedel 

Ruhende Sitze Niemand 
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I. Formalia 
 
TOP 1: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
• Die Beschlussfähigkeit ist mit 8/11 Mitgliedern gegeben. 
• 18.37 Uhr: Die Beschlussfähigkeit ist mit 9/11 Mitgliedern gegeben. 
• 19.16 Uhr: Die Beschlussfähigkeit ist mit 10/11 Mitgliedern gegeben. 
• 21.00 Uhr: Die Beschlussfähigkeit ist mit 9/11 Mitgliedern gegeben. 

 
TOP 2: Bestätigung vorheriger Protokolle 
• Das Protokoll vom 17.04.18 wurde bestätigt (9/0/0) 
• Das Protokoll vom 24.04.18 wurde bestätigt (8/0/1)  
 

TOP 3: Bericht des Finanzers 
• Maarten hat den Jahresabschluss fristgerecht beim StuRa eingereicht und ist guter Dinge, 

dass dieser anerkannt wird.  
• Die aktuellen Zahlen können im FSR angefragt werden. 

 

Nachtrag zum TOP „FSR-Konto“ in der Sitzung vom 30.01.2018   
Wie im Sitzungsprotokoll vom 30.01.2018 impliziert, sind die bisherigen Zugriffsberechtigten 
Alexander Blunk, Joseph Choi, Melanie Macholdt und Lilian Mackert nicht mehr 
verfügungsberechtigt. Maarten beantragt eine Abstimmung darüber, ob das 
Fachschaftskonto zum schnellstmöglichen Zeitpunkt auf Onlinebanking mit dem Push-TAN-
Verfahren umgestellt werden soll. Die Abstimmung fällt mit 9/0/0 Stimmen positiv aus.     
Es sind nun Ermira, Maarten, Sarah und Carolin ab jetzt verfügungsberechtigt. 
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II. Hochschulpolitik 
 
TOP 4: StuRa 
HC wird nicht an den StuRa-Sitzungen am 17. und 31.05. teilnehmen können. 
Vertretung für ihn suchen wir in der nächsten Sitzung.  

 
 

III. Psychologie Intern 
 
TOP 5: StuKo 
Am 09.05.18 findet wieder eine StuKo-Sitzung statt. 
Ansprechen wollen wir unseren Wunsch nach einem festen Verfahren, um neue Lehrende 
über alle für sie relevanten Ordnungen (Bsp. Multiple-Choice-Ordnung) zu informieren. Auch 
wenn dies eine altbekannte Problematik ist, sind wir hochgradig unzufrieden damit, dass 
Frau Job vor der Sozialpsychologie-Prüfung scheinbar kaum Infos diesbezüglich erhielt. 
Des Weiteren wird über eine Änderung der Bachelor-Prüfungsordnung abgestimmt. Die 
Hintergründe der hier vorgeschlagenen Änderungen erschließen sich uns mehrheitlich nicht, 
weshalb wir einige Nachfragen stellen werden müssen. 
Auch dass zukünftig in der Prüfungsordnung die Anonymität des zu Prüfenden gewahrt wird, 
sprich bspw. nicht mehr der Name auf den Antwortbögen genannt werden muss, möchten 
wir zukünftig fest in der Prüfungsordnung verankert wissen. 
 

TOP 6: Berichte der Prüfungsausschüsse 
Kejal (Bachelor) berichtet über den Prüfungsausschuss, welcher am 25.04. stattfand.  
Vilana sprach den verwirrenden Bewertungsmaßstab der Klausurarbeit Sozialpsychologie an 
und kritisierte die Intransparenz. Prof. Wegge wird mit der neuen Kollegin, Frau Prof. Job, 
über die Standards bei der Bewertung noch einmal sprechen und sie über die Praxis an der 
Fakultät informieren. Weiterhin wurde über das Verfahren bei der Plagiatsprüfung von 
Abschlussarbeiten besprochen und diese Überprüfung erfolgt ab sofort anlassbezogen nur 
bei begründetem Verdacht.  
Beim TOP ‚Ärztliche Attestierung bei Prüfungsrücktritt’ wurden die Probleme bei der 
Ausstellung des Attestes unsererseits angeführt (Ärzte verlangen Geld für 
Prüfungsunfähigkeit). In diesem Zusammenhang brachte Prof. Pannasch an, eine Aufstellung 
über die Kosten zu sammeln, wer wieviel bei der Ausstellung dieses Formulars zu zahlen hat 
und wie oft dieses vorkommt. Es wurde diskutiert, wie man diese Aufgabe mithilfe unserer 
Studierenden umsetzen kann. Ermira erzählt, wie es im PA KPP CAN abgelaufen ist und dass 
die Professoren sehr schockiert über die Informationen waren. Die 
Studiengangskoordinatoren sollen nach der Prüfungsphase eine Umfrage starten, in dem bei 
den Studierenden nachgefragt wird, ob sie Probleme bei der Ausstellung hatten und wenn 
ja, woran es lag.  
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Des Weiteren wurde die Anonymität der Studierenden bei der Prüfungsbewertung 
besprochen und es wurde folgender Beschluss gefasst: Die Prüfungsausschüsse erneuern die 
Empfehlung hinsichtlich der Personenkennzeichnung auf schriftlichen Prüfungsarbeiten: Auf 
den zu bewertenden Blättern schriftlicher Prüfungsleistungen ist kein Name anzubringen, 
sondern nur mit Matrikelnummern und ggfs. Geburtsdatum zu arbeiten. Ermira, Caro und 
Lili werden morgen dieses Thema nochmal mit in die Stuko nehmen und nachfragen, 
inwiefern der Name der Prüflinge auf dem Deckblatt stehen muss. (s. TOP 5) 
Weiterhin wurde beschlossen, dass die Bachelorstudierenden die Möglichkeit haben die 
Durchschnittswerte (ab einer Teilnehmerzahl von 10 Studierenden - aufgrund von 
Datenschutz) von Prüfungsergebnissen beim FSR zu erfragen. Die Masterstudierenden 
haben die Chance bei der Klausureinsicht sowie im Sekretariat nach den 
Durchschnittswerten zu fragen.  
Zu guter Letzt informierte Robert Georges über seinen Rücktritt als Vertreter des PA Diplom 
und es wurde angefragt, ob die Vertreter des PA Bachelor seinen Platz einnehmen könnten. 
Vilana und Kejal stimmten dem zu. Demnach werden die VertreterInnen des 
Bachelorprüfungsausschusses in Zukunft auch die VertreterInnen des 
Diplomprüfungsausschusses sein. 
Die Einschreibung zu den regulären Prüfungen in der Prüfungsperiode des SoSe 2018 findet 
vom 08.-21.06.2018 zeitgleich mit den Master-Studiengängen über HISQIS statt. 
Clara (KPP) ergänzt: 
Unsere Kritik an der mangelnden Objektivität der KPP3-Prüfung wurde zur Kenntnis 
genommen und soll noch einmal unter den Professoren angesprochen werden. Der 
subjektiv-interaktionelle Aspekt der mündlichen Prüfungssituation soll aber nicht 
abgeschafft werden. 
Ermira (CAN) ergänzt: 
Strobel berichtet von einer bereits an das Justiziariat gestellten Anfrage. In der letzten 
Prüfungsperiode hatte er einen hoch-infektiösen Prüfling, der darauf bestand, die Prüfung 
abzulegen. In konkretem Fall hatte dies keine Konsequenzen, kann aber natürlich zu Dienst- 
und dadurch auch Prüfungsausfällen durch weitere Ansteckungen führen. Inwiefern der zu 
Prüfende eventuell verpflichtet ist, von seiner Prüfungsteilnahme abzusehen. 
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IV.  Events 
 

TOP 6: Lange Nacht der Wissenschaft 
Marlene hat sich per Mail nach ihren Zuständigkeiten erkundigt und dabei herausgefunden, 
dass verschiedene Bereiche der Psychologie (bspw. Allgemeine, EP, NIC) bereits einzelne 
Ansprechpartner festgelegt haben. Als FSR-Verantwortliche war noch immer Julia 
eingetragen. Marlene erkundigt sich also auch noch einmal bei ihr. Vermutlich haben wir als 
FSR für diese Veranstaltungen aber keinerlei Verantwortung. 

 
TOP 7: Feedback zur Neurotanzmission 
Wir bedanken uns jauchzend beim Orgateam! 

Super duper Kann besser werden 

• Viele Leute schon früh da und lange 
geblieben  

• Happy Hour wie immer Quell 
allgemeiner Freude  

• Videos auf Dancefloor waren 
faszinierend (McGurk!) und cool 

• Prima Timing (Setlänge etc.) 

• Danke für alle, die Schnabulanzien 
mitgebracht haben 

• Als Planungsteam besser absprechen, wer 
am Abend wann da ist 

• Sehr autarkes Planungsteam → restlicher 
FSR hatte evtl. etwas zu wenig Überblick, 
ob alles läuft 

• Garderobenschicht musste am Ende 
spontan übernommen werden (Danke 
Rouli!)  

• Schichtpläne drucken (evtl. mit 
Handynummern des Nachfolgers) 

Ermira ist 100% in love mit Herr Höfler („Respekt vor diesem Dude“). HC schickt die 
mainstreamkritische Playlist rum für alle Fanz.  
Frage: Inwiefern wollen wir die NTM zukünftig bei anderen Fachschaften bewerben?  
→ eher nicht, da: 

• primär als Psychologenparty angedacht 

• begrenzte Kapazität der Locations (nicht, dass Psychologen nicht mehr reinkommen) 

• eher Vernetzung mit unseren Profs vordergründig wichtig 

 
TOP 8: Feedback zum PiA-Protest 
Clara berichtet vom PiA-Protest am vergangenen Samstag, an dem ca. 45 Menschen 
teilgenommen haben. Damit sind wir sehr zufrieden und danken Clara für die Organisation. 
Auch wenn es mit der Medienpräsenz besser hätte laufen können, gibt es einen 
Zeitungsartikel, der noch rauskommt.  

 
TOP 9: Sommergrillen 
Roula erkundigt sich, ob wir noch planen, dieses Jahr wieder ein Sommergrillen stattfinden 
zu lassen. Aufgrund der vagen finanziellen Lage hatten wir eine Festlegung bisher 
herausgeschoben. 
Da wir das Sommergrillen als Vernetzungsveranstaltung im Rahmen unserer Fachschaft 
unabdingbar wichtig und das Veranstaltungskonzept als immer wieder schön und rund 
wahrnehmen, möchten wir es ungern ausfallen lassen und überlegen nach 
Finanzierungsmöglichkeiten. 
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Ideen: 
Teilnehmer bringen eigenes Grillgut mit 

• Spendenaufruf im Vorhinein 

• Günstiger Grillgut einkaufen 

• Weniger Facettenreichtum beim Angebot 

• Höhere Preise  

• Kulturbeitrag auf erstes Getränk (aktuell von uns präferiert) 
Sich zu Semesterbeginn verantwortlich erklärt hatten sich Roula, Kejal, Katja, Mareike und 
Caro. Auch Ermira und Marie helfen gerne.  

 
TOP 10: Autismus-Vortrag 
Caro bewirbt die Veranstaltung frühzeitig genug und kümmert sich um einen Raumantrag. 

 
TOP 11: Vortrag zu Transsexualität 
Wir haben eine E-Mail mit einem Workshop-Angebot zu Transsexualität erhalten. Roula 
bringt alle weiteren für uns relevanten Infos in Erfahrung. 

 
TOP 12: Anfrage der E-Techniker nach gemeinsamer Weihnachtsfeier 
Wie immer lehnen wir diese Einladung dankend ab. 
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V. FSR 
 
TOP 11: Mailingliste 
Maarten kümmert sich darum, dass wir dem StuRa einen Verantwortlichen für den von 
ihnen erstellten Mailverteiler für unsere Studierenden mitteilen und antwortet auf das 
immer noch offene Ticket von Jana, die ebenfalls einen Verteiler eingerichtet hatte. 

 
TOP 12: Weiterführung der Diskussion „Inwiefern sind wir als FSR politisch 
aktiv?“ 
Welche Option einer Liste zur Orientierung für die Politik-Verantwortlichen wünschen wir 
uns – Kriterien- oder Themenliste? 
a) Kriterienliste: bspw. kein Rechtsextremismus, keine Veranstaltungen von 

Einzelpersonen, Transparenz, welche Redner teilnehmen etc. 
b) Themenliste: unsere Meinung zu versch.  Themen wie Feminismus, Naturschutz, 

Integration etc. abstimmen 
Caro beantragt ein Meinungsbild: 

• Keine Liste: 0 

• Nur Kriterienliste: 7 

• Nur Themenliste: 0 

• Beide Listen: 4 
Die Verantwortlichen erstellen diesbezüglich nochmal ein Ticket. 

 
TOP 13: METRO 
Wir haben Interesse an einer Metro- & Selgroskarte, die uns per Ticket vom StuRa 
angeboten wurden. Sinnvoll wäre es wohl, wenn Ermira eine dieser Karten nimmt. Deshalb 
besprechen wir dies nächste Woche nochmal. 
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VI. Sonstiges 
 
TOP 14: Studentencafé von Architektur-Studierenden 
Zwei Studierende waren in HCs Sprechzeit und möchten um Unterstützung für ihr Konzept 
eines Studentencafés bitten. Wir laden sie ein, ihr Projekt bei uns in einer Sitzung 
vorzustellen. 

 
TOP 15: Baumpatenschaft 
Mail von der AG Baum der tuuwi: 
Am 18. Mai findet um 10 Uhr auf der Mommsenstraße vor der alten Mensa die Einweihung 
des ersten Baumes im Rahmen unseres Baumpatenschaftskonzepts statt. Wir feiern mit 
dem Rektor als Schirmherrn, Studierenden, Mitarbeitern, Vertretern der TU Umweltinitiative 
und vielen weiteren Beteiligten die erfolgreiche erste Baumpflanzung. 
Es wird über die Freiräume auf dem Campus informiert werden und die Möglichkeit 
bestehen, etwas über die Bäume auf dem Campus zu erfahren. Denn gerade in den letzten 
Jahren wurde ein sehr einseitiger Umgang mit dem Baumbestand deutlich. Nach vergangen 
Protestaktionen sind die Baumpatenschaften eine verbindende Möglichkeit, dieser 
Entwicklung etwas entgegen zu setzen. 
Getragen und umgesetzt wird das Konzept vom Umweltmanagement der TU Dresden, der 
TUD Stiftung, dem SIB und der TU Umweltinitiative. 
Jedermensch ist herzlich willkommen! Neben Baumkuchen ... und Musik bereiten wir einige 
weitere coole Aktionen vor. 
Wir freuen uns auf dich, denn vor Ort können wir zeigen, dass uns die vielen Fällungen der 
letzten Jahre nicht egal sind! 
 

TOP 16: Fachartikel WF 
Ein Diplompsychologe sucht für einen Studierenden für einen Beitrag für Führungskräfte 
(„Einstellung zu Gesundheit und Arbeit in der Generation Y“) ab Jahrgang 90. Diesen 
möchte er, sofern uns jemand einfällt, heute wissen. Die genaue Aufgabentätigkeit ist uns 
nicht ganz klar. Marie schreibt ihm, dass er uns nochmal eine Anzeige schicken kann, damit 
wir diese auf die Website stellen. 
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Die Sitzung wird um 21.15 Uhr geschlossen. 
 
Die nächste reguläre Sitzung findet am 15.05.2018 um 18.30 Uhr im FSR Büro 
(SE2/Zi. 120) statt. Ihr seid, wie immer, herzlich eingeladen. 
 

 
 
 
 
Dresden, den      Dresden, den 
 
 
Maarten Jung       Lilian Mackert 
 
 
Sitzungsleitung       Protokollant/in 


